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8.SINIF
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

 2020-2024 BURSLULUK SINAVI ÇIKMIŞ SORULAR

1. 
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2. 

3. 

4. 

Bu örneklerden ulaşılabilecek en kapsamlı 
yargı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Evren bir ölçü ve düzen içinde yaratılmıştır.
B) Allah, canlıları varlıklarını sürdürebilecek 

Abbas bin Firnas, kuşları gözlemleyerek 
tarihte ilk defa uçmayı denemiştir.  
İbnü’l-Heysem gözün çalışma prensibini 
çözümleyerek fotoğraf makinasının keşfine 
öncülük etmiştir.

şekilde yaratmıştır.

C) Fiziksel yasalara uygun davranmak insanla-
rın çevre ile uyum içerisinde olmasını sağlar.

D) Allah’ın evrene koyduğu yasaların keşfe-
dilmesi bilim ve teknolojinin gelişmesine 
katkı sunar.

•

•

Aşağıdaki hadislerden hangisi bu metinde 
verilen mesajı ifade etmektedir?

A) Allah, tevazu gösteren kişiyi yüceltir.
B) Müslüman oldum de, Allah’a teslim ol.
C) Önce deveni bağla. Sonra tevekkül et.
D) Konuştuğunuzda ya hayır söyleyin, ya da 

susun.

Kendi hatası sebebiyle başına gelen durum-
dan memnun olmayan bir adam; “Allah bana 
yeter. O, ne güzel bir vekildir!” der. Bunu du-
yan Hz. Muhammed (sav.); “Allah, ihmalkârlık 
ve gevşeklikten hoşlanmaz. Senin akıllı dav-
ranarak çaba ve gayret gösterdikten sonra 
‘Allah bana yeter. O, ne güzel vekildir!’ demen 
gerekir.” diyerek adamı uyarır.

Aşağıdakilerden hangisi bu ayette eleştiri-
len davranışlardan biri değildir?
A) Körü körüne bir şeye inanılması
B) İnsan iradesinin göz ardı edilmesi
C) Allah’a ortak koşulması
D) İnsanların gizli hâllerinin araştırılması

“Allah’a şirk koşanlar: ‘Allah dileseydi, biz 
de atalarımız da O’ndan başka hiçbir şeye 
tapmazdık ve O’nsuz da hiçbir  şeyi haram 
kılmazdık.’  dediler.  Kendilerinden  öncekiler 
de  böyle  yapmıştı.  Elçilere  düşen,  sadece 
apaçık tebliğ değil mi?”

(Nahl suresi, 35. ayet)

Bu hadiste teşvik edilen davranış aşağıda-
kilerden hangisidir?
A) İyiliği tavsiye edip kötülükten sakındırmak
B) İyiliğe misli ile karşılık vermek
C) Arkadaş seçiminde dikkatli olmak
D) Başkasının hata ve kusurlarını gizlemek

Hz. Muhammed (sav.) şöyle buyurdu: “Zalim 
de olsa mazlum da olsa kardeşine yardım et.” 
Bunun üzerine yanındaki arkadaşlarından biri, 
“Ey  Allah’ın  Resulü!  Eğer  mazlumsa  yardım 
ederim.  Ama  zalimse  ona  nasıl  yardım  ede-
ceğim?” diye sordu. Hz. Muhammed (sav.) de, 
“Onu zulümden uzaklaştırırsın veya onun zul-
müne engel olursun. İşte bu ona yapacağın 
yardımdır.” şeklinde cevap verdi.

Aşağıdaki hadislerin hangisi zekât veya
sadaka istismarını engellemeye yönelik
bir mesaj taşımaktadır?
A) Yoksula verilen sadaka bir, akrabaya veri-
len sadaka ise hem sadaka hem de akra-
bayı ziyaret olmak üzere iki sadaka sayılır.
B) Zengin ve gücü kuvveti yerinde kimselerin 

zekât almaları helal olmaz.
C) Her türlü malda zekâttan başka ödenmesi 

gereken haklar da vardır.
D) Kıyamet günü müminin gölgesi, sadaka-

sıdır.

5. 

A) Gıybet
B) Riyakârlık
C) Haksız kazanç
D) Haset

“(Şuayb) Ey kavmim! Ölçüyü ve tartıyı ada-
letle tam yapın. İnsanların eşyalarını eksilt-
meyin. (Bu şekilde) Yeryüzünde bozgunculuk 
yaparak karışıklık çıkarmayın. Eğer inanan 
kimselerseniz Allah’ın bıraktığı helal kazanç 
sizin için daha hayırlıdır. Ben sizin başınızda 
bir bekçi değilim.”

(Hûd suresi, 85-86. ayetler)

Bu ayetlerde Hz. Şuayb, kavmini aşağıda-
kilerden hangisine karşı uyarmaktadır?

6. 
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İslam’da; can, nesil, akıl, mal ve din korun-
ması gereken temel ilkelerdendir. 
Buna göre, aşağıdaki ayetlerin hangisinde
diğerlerinden farklı bir ilkeye işaret edil-
mektedir? 
A) “Fakirlik korkusuyla çocuklarınızın canına 

kıymayın. Biz onların da sizin de rızkınızı 
veririz...”

(İsrâ suresi, 31. ayet)

B) “ Ey iman edenler! Karşılıklı rızaya daya-
nan ticaret dışında mallarınızı haksızlıkla 
yemeyin...”

(Nisâ suresi, 29. ayet)
C) “ ... Ölçüyü ve tartıyı adaletle tam yapın. 

İnsanların eşyalarını eksiltmeyin...”
(Hûd suresi, 85. ayet)

D) “ ... Yiyin, için fakat israf etmeyin. Çünkü 

Allah israf edenleri sevmez.”

(A’râf suresi, 31. ayet)

7.  

A) Ekonominin canlanması
B) Bireyciliğin yaygınlaşması
C) Sevgi ve merhamet duygularının gelişmesi
D) Toplumsal dayanışmanın güçlenmesi

Zekât ve sadaka ibadetinin yerine getiril-
diği bir toplumda aşağıdakilerden hangisi
beklenmez?

A) Allah, vahyini peygamberlerin içinde yaşa-
dığı toplumun diliyle göndermiştir. 

B) İnsanlar, ilahi vahiylere farklı tepkiler ver-
mişlerdir.

C) Peygamberler insanlara rehber olarak 
gönderilmiştir.

D) Vahiy, doğru ile yanlışın ayırt edilmesinde 
bir ölçü olmuştur.

“İnsanlar tek bir ümmetti. Allah, müjdeciler 
ve uyarıcılar olarak peygamberler gönderdi 
ve beraberlerinde insanların anlaşmazlığa 
düştükleri şeyler konusunda, aralarında hü-
küm vermek üzere kitapları hak olarak indirdi. 
Kendilerine apaçık ayetler geldikten sonra o 
konuda ancak; kitap verilenler, aralarındaki 
kıskançlık yüzünden anlaşmazlığa düştüler...”
(Bakara suresi, 213. ayet)
Bu ayetten hareketle aşağıdakilerden han-
gisine ulaşılamaz?

A) İyilikler teşvik edilmelidir.
B) İhtiyaç sahipleri gözetilmelidir.
C) Rızık, helal yoldan kazanılmalıdır.
D) İbadetler samimi duygularla yapılmalıdır.

“Gördün mü, o hesap ve ceza gününü yalan-
layanı! İşte o yetimi itip kakan, yoksula yedir-
meyi özendirmeyen kimsedir. Yazıklar olsun 
o namaz kılanlara ki, onlar namazlarını cid-
diye almazlar. Onlar gösteriş yaparlar. Ufacık 
bir yardıma bile engel olurlar.”

(Mâ’ûn suresi)

Aşağıdakilerden hangisi bu surede verilen
mesajlardan biri değildir?

8.  

9.  

10.  

A) Hz. Şuayb 
C) Hz. Nuh  

B) Hz. Musa
D) Hz. Yusuf

“... Onu emzir, başına bir şey gelmesinden 
endişe ettiğinde onu nehre bırak. Korkup kay-
gılanma. Biz onu sana geri döndüreceğiz ve 
onu peygamberlerden biri yapacağız...”  

(Kasas suresi, 7. ayet)

Bu ayette konu edilen peygamber aşağı-
dakilerden hangisidir?

11.  

A) İnsan niçin yaratıldı?
B) Yaşam sonsuz mudur?
C) Ölüm bir yok oluş mudur?
D) İnsan nasıl yaratıldı? 

“Dünya hayatı bir oyun ve eğlencedir. Elbet-
te ki ahiret yurdu Allah’a karşı gelmekten 
sakınanlar için daha hayırlıdır...”

(En’âm suresi, 32. ayet)

“Allah hanginizin daha güzel davranacağını 
sınamak için ölümü ve hayatı yaratmıştır...”

(Mülk suresi, 2. ayet)

“Kıyamet vakti gelecektir; bunda şüphe 
yoktur. Ve Allah kabirdeki kimseleri kaldırıp 
diriltecektir...”

(Hac suresi, 7. ayet)

Bu ayetlerde aşağıdaki sorulardan hangi-
sinin cevabına değinilmemiştir?

12.  
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Bu ayette vurgulanan düşünce aşağıdaki-
lerden hangisidir?
A) Allah her ümmete bir peygamber gönder-

miştir.

B)  Allah, evrendeki varlıkları belli bir yasaya 
göre yaratmıştır.

C) Allah, yaşananlardan insanların ders 
çıkarmasını istemiştir.

D) Allah, insanı akıl ve irade sahibi olması 
sebebiyle sorumlu tutmuştur.

“Sizden önceki milletlerin başından nice olay-
lar gelip geçmiştir. Yeryüzünde gezin dolaşın 
da yalanlayanların sonunun nasıl olduğunu 
bir görün.”

(Âl-i İmrân suresi, 137. ayet)

1.  

şeklinde numaralanmış sorulardan hangi-
lerine cevap oluşturmaktadır?

A)  I  ve  II    
C) II ve IV   

B) I ve III
D) III ve IV

“Zekâtlar Allah’tan bir  farz olarak ancak yok-
sullara,  düşkünlere,  zekât  toplayan  memur-
lara,  gönülleri  İslam’a  ısındırılacak  olanlara, 
kölelere,  borçlulara,  Allah  yolunda  olanlara 
ve  yolda  kalmış  yolculara  mahsustur.  Allah 
hakkıyla bilendir, hikmet sahibidir.”

(Tevbe suresi, 60. ayet)

Bu ayet zekât ile ilgili;

I.  Nasıl verilmelidir?
II.  Hangi mallardan verilir?
III. Hükmü nedir?
IV. Kimlere verilmelidir?

2.  

Tabloda kader ile ilgili kavramlar ve örnek 
ayetler yer almaktadır.

KAVRAM
“Şüphesiz biz insana doğruyu 
gösterdik; ister şükreder ister-
se nankörlük eder.”

(İnsân suresi, 3. ayet) 

Emek 

Ecel

Tevekkül

İrade

 “...Yeryüzüne dağılın ve Allah’ın 
lütfundan nasibinizi arayın...” 

(Cum’a suresi, 10. ayet)

“... Bir kere de karar verip az-
mettin mi artık Allah’a dayanıp 
güven. Şüphesiz Allah, ken-
disine dayanıp güvenenleri 
sever.” 

(Âl-i İmrân suresi, 159. ayet)

“Nerede olursanız olun, sağlam 
ve tahkim edilmiş kaleler için-
de bulunsanız bile ölüm size 
ulaşacaktır...” 

(Nisâ suresi, 78. ayet)

4.  

Buna göre tablodaki hangi kavramların ayet 
eşleştirmeleri doğrudur?
A) Ecel - Emek
B) Ecel - İrade
C) Emek - Tevekkül
D) Tevekkül - İrade

A) Başarı mutlu olmanın yollarından biridir.
B)  Başarı ya da başarısızlık insanın çabasına 

bağlıdır.

C) Emek, tevekkülün şartlarındandır.
D) Hedeflenen noktaya ulaşmak başarıdır.

İnsanın yaptığı bir işte beklediği ve amaçladı-
ğı sonuca ulaşması başarı, bu sonuca ulaşa-
maması ise başarısızlık olarak değerlendirilir. 
Başarı, sebep-sonuç ilişkisine göre ortaya 
çıkan ve sebeplere tutunup işin gereğince 
yapılmasıyla gerçekleşen bir sonuçtur. Hiçbir 
şey yapmadan işlerini sürekli Allah’a ve 
başkalarına havale eden bir kişinin başarılı 
olması mümkün değildir.
Bu metinde aşağıdakilerden hangisine
değinilmemiştir?

3.  

A) İnsanlar arası ilişkilere
B)  Allah’ın sıfatlarına
C) Ahlaki ilkelere
D) İbadet esaslarına

“Allah’tan başka hiçbir ilah yoktur. O daima di-
ridir, bütün varlığın idaresini yürütendir. O’nu 
ne uyuklama tutar ne de uyku. Göklerde ve 
yerde ne varsa hepsi O’nundur. İzni olma-
dan huzurunda şefaat edecek olan kimdir? 
O, kullarının önlerinde ve arkalarında ne 
varsa hepsini bilir. Onlar ise O’nun ilminden, 
dilediğinden başka hiçbir şey kavrayamazlar. 
O’nun sonsuz kudreti, gökleri ve yeri kaplar. 
Onları görüp gözetmek O’na ağır gelmez. 
Gerçekten yüce ve büyük olan yalnızca 
O’dur.”

(Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayette aşağıdakilerden hangisine
değinilmektedir?

5.  
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• 

• 

• 

A) İslam’ın temel kaynağı Kur’an’dır.
B)  Sünnet Kur’an’ın açıklayıcısıdır.
C) İslam, adını Kur’an-ı Kerim’den alır.
D) Kur’an evrensel mesajları olan son ilahî 

kitaptır.

Zekât verirken dikkat edilmesi gereken ilke-
lerden bazıları şunlardır:

Yardım ederken insan onuru korunma-
lıdır.
İnsanların takdir ve beğenisi için değil, 
Allah rızası için yapılmalıdır.
Malın iyisinden verilmelidir.

İslam dininin ilkelerini Kur ’an’dan öğrenmek 
hem yanlış anlaşılmalara engel olur hem de 
insanları  batıl  inanç  ve  hurafelerden  korur.
Buna göre aşağıdakilerden hangisine
ulaşılabilir?

A)  “Mallarını Allah yolunda harcayan, sonra 
da harcadıklarını başa kakmayanlar için 
Rablerinin katında özel bir karşılık vardır...”

(Bakara suresi 262. ayet)

B)  “Ey iman edenler! Allah’a ve ahiret günü-
ne inanmadığı hâlde malını gösteriş için 
harcayan kimse gibi sadakalarınızı başa 
kakarak ve inciterek boşa çıkarmayın...”

(Bakara suresi, 264. ayet)

C)  “Ey iman edenler! Kazandıklarınızın ve 
sizin için yerden çıkarttıklarımızın iyisin-
den verin...” 

(Bakara suresi, 267. ayet)

D)  “Sadakalar, kendilerini Allah yoluna ada-
yan, yeryüzünde dolaşmaya güç yetireme-
yen fakirler içindir...”

(Bakara suresi, 273. ayet)

Aşağıdaki ayetlerin hangisi bu ilkelerden
biri ile ilgili değildir?

A)
B)
C)
D)

I

Nesil
Din
Din
Nesil

II

Mal
Can
Can
Akıl

III

Akıl
Mal
Nesil
Mal

Gazetelerden alınan bazı haber başlıkları şu 
şekildedir. 

I. II.
GAZETE 

Fal adı altında insan- 
ların inanç ve duygu- 
ları ile oynuyorlar.

On katlı binanın 
çatısında hiçbir 
tedbir almadan
çalıştılar.

GAZETE

Yılda 1,3 milyar
ton yiyecek çöpe 
gidiyor.

Numaralanmış haberlere göre toplumda
İslam’ın korunmasını istediği ilkelerden
hangileri ihlal edilmektedir?

GAZETE

III.

6.  

7.  

A) I ve II 
C) II ve III 

B) I ve IV
D) II ve IV

I.  Kendisine rüyaları yorumlama özelliği 
verilmiştir.

II. Kardeşleri  tarafından  kuyuya  atılmıştır.
III.  Halkını  Firavun’un  zulmünden  kurtarmıştır.
IV. Medyen halkına peygamber olarak gönde-

rilmiştir.

Bu bilgilerden hangileri Hz. Yusuf ile ilgili-
dir?

8.  

9.  

I

A) Asr
B) Asr
C) Kureyş
D) Kureyş

II
Mâun
Kureyş
Mâun
Asr

   III

Kureyş
Mâun
Asr
Mâun

I.  İsmini Hz. Muhammed’in (sav) ait olduğu 
kabileden alan bu surede Allah’ın onlara 
vermiş olduğu nimetlerden bahsedilir.
II.  Allah’ın nimetlerini ve hesap gününü ya-
lanlayan  nankör  ile  amellerini  gösteriş  için 
yapan  riyakâr  kişilerin  özellikleri  anlatılır.
III. İnsanı ebedî hüsrandan ve kötü sondan 

kurtaracak yollar gösterilir.

Numaralanmış ifadeler aşağıdaki sureler-
den hangileri hakkında bilgi vermektedir?

10.  
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A) İnsanlara karşı merhametli davranılmalıdır.
B)  Farklı fikirlere açık olunmalıdır. 
C) Karar verirken adaletli davranılmalıdır.
D) Söz verildiğinde yerine getirilmelidir.

Bedir Savaşı  öncesinde Hubab  isimli  sahabe 
Hz.  Muhammed’e  (sav)  gelerek  ordunun 
yerinin  belirlenmesinin  vahye  dayanıp  dayan-
madığını  sordu.  Hz.  Muhammed  (sav)  kendi 
fikri  olduğunu  belirtince  Hubab,  ordunun 
Bedir  kuyuları  etrafına  yerleştirilmesinin  daha 
iyi  olacağını,  böylece  hem  kendi  su  ihtiyaç-
larını  karşılayacaklarını  hem  de  su  kaynak-
larını  kontrol  altına  alabileceklerini  belirtti. 
Hubab’ın  fikrini  beğenen  Hz.  Muhammed 
(sav) orduyu buna göre yerleştirdi. 

Hz. Muhammed’in (sav) bu davranışı ile
aşağıdaki mesajlardan hangisine ulaşılır?

A) İnsana değer verdiğine
B)  Merhametli olduğuna
C) Yardımseverliğine
D) Cesaretli olduğuna

Hz. Muhammed (sav) hasta ziyaretinde 
bulunduğunda hâl hatırdan sonra hastaya 
istediği bir şey olup olmadığını da sorardı. 
Onun sağlığına zarar vermeyecek, sevdiği 
ve canının çektiği bir şey varsa temin etmeye 
çalışırdı. Hastanın gönlünü hoş tutmaya ve 
moralini yükseltmeye gayret ederdi. “Hasta-
nız bir şey yemeyi istediğinde ondan yedirin.” 
buyurması bu hassasiyetini ifade etmektedir.

Bu metinden Hz. Muhammed (sav) ile ilgili
aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

11.  

12.  

2022 YILI

Bu metinde Hz. Muhammed’in (sav) verdi-
ği mesaj aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İşler danışılarak yürütülmelidir. 
B)  Sorunlara çözüm yolları aranmalıdır. 
C) Dua, samimi duygularla yapılmalıdır. 
D) Ömrün sınırlı olduğu bilinciyle hareket 

edilmelidir.

Bir sahabe Hz. Muhammed’e (sav) “Dualar-
la şifa istememiz, ilaçla tedavi olmamız ve 
hastalıklara karşı tedbirler almamız Allah’ın 
bizim hakkımızdaki kaderini engeller mi?” 
diye sordu. O, “Bunlar da Allah’ın insanlar 
için koyduğu yasaların içindedir.” buyurarak 
tedbir ile kader arasındaki ilişkiye dikkat çekti.

1.  

Bir  gece,  Hz.  Muhammed  (sav)  sahabelerle 
otururken  bir  yıldız  kayar.  Orada  bulunanlar, 
Cahiliye  Dönemi’nde  yıldız  kaydığında  büyük bir
kişinin  doğduğuna  veya  öldüğüne  inandıklarını
söylerler.  Bunun  üzerine  Hz.  Muhammed  (sav) 
“Yıldız,  ne  bir  kimsenin  ölümü  ne  de  dünyaya 
gelişi için kayar.” diye karşılık verir.

Bu metinden aşağıdakilerin hangisine
ulaşılabilir?
A) Allah, yaşamı ve ölümü imtihan için yarat-

mıştır.
B)  Evrenin işleyişini anlayan toplumlar daha 

fazla ilerlemiştir.
C) Hz. Muhammed (sav) insanları batıl ina-

nışlardan korumayı amaçlamıştır.
D) Hz. Muhammed (sav) her işin istişare ile 

yürütülmesini istemiştir.

2.  

Bu hadiste aşağıdakilerden hangisi
vurgulanmaktadır?
A) İyiliğin gönül hoşnutluğu ile yapılması
B)  Sadakanın, nimetlerin şükrü olarak görülmesi
C) Ailenin geçimini sıkıntıya sokmadan yar-

Yoksula verilen sadaka, bir sadaka sayılır.
İhtiyaç sahibi akrabaya verilen ise hem sada-
ka hem de akrabalık bağlarının gözetilmesi 
olmak üzere iki sadaka sayılır.

dımda bulunulması
D) Yardımlaşmada yakınlara öncelik tanınması

3.  

Bu yardımlaşma biçiminin asıl amacı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?
A) Yardımlaşmayı insan onurunu koruyarak 

yapmak

B)  Esnafın ekonomik çıkarlarını gözetmek
C) Diğer insanları yardımlaşmaya teşvik etmek
D) Borç veren ve alan arasındaki güveni 

devam ettirmek

Osmanlılarda bakkal, manav, kasap gibi 
esnaf, müşterilerinin borçlarını bir deftere 
yazardı. Maddi durumu iyi olan kişiler zaman 
zaman esnafa uğrayarak bu defterde adı 
olanlardan rastgele birkaçının veya tamamı-
nın borçlarını öderdi. Böylece borcu ödeyen 
ve borcu ödenen kişiler birbirlerini tanımazdı.

4.  
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A) Maûn 
C) İhlas 

B) Kureyş
D) Asr

Zamanın kıymetini bilmeyip ömrünü boşa 
geçirmiş kimselerin zararda olduğu bildiril-
mektedir.
Sahip olduğu anlam zenginliğinden dolayı 
Kur ’an’daki dinî ve ahlaki öğütlerin özü 
kabul edilmektedir.

Bu bilgilerin tamamı aşağıdaki surelerin
hangisine aittir?

5.  • 

• 

Peygamberler ve peygamberlerle ilgili ayetler 
tabloda karışık olarak verilmiştir.

Hz. Nuh

A) I ve III 
C) II ve III 

Hz. Yusuf

Hz. Musa

Hz. Şuayb

B) I ve IV
D) II ve IV

I.   “... Babacığım! Rü-
yamda on bir yıldız, 
Güneş ve Ay’ın bana 
secde ettiklerini gör-
düm...”

II.   “Ölçüyü ve tartıyı 
adaletle tam yapın...”

III.  “... Seni kardeşinle 
destekleyeceğiz ve 
size öyle güç verece-
ğiz ki bu sayede size 
erişemeyecekler...”

 IV.  “Bizim öğrettiğimiz 
şekilde ve gözetimi-
miz altında gemiyi 
yap...”

PEYGAMBERLER AYETLER

Numaralanmış ayetlerden hangileri birbiri
ile yer değiştirirse tablodaki eşleştirmeler
doğru olur?

6.  

A) Çocuklar ahlaklı yetiştirilmelidir.
B)  Hak ve adalet gözetilmelidir.
C) Mal, emek harcanarak kazanılmalıdır.
D) Yetim ve yoksula sahip çıkılmalıdır.

Bir adam, çocuğuna bıraktığı mal için Hz. 
Muhammed’in (sav) şahitlik yapmasını istedi. 
Hz. Muhammed (sav) “Başka çocuğun var 
mı?” diye sordu. Adam “Evet, var.” dedi. 
 “Peki, onlara da aynı şekilde mal bıraktın 
mı?” diye sordu. Adam “Hayır.” cevabını ve-
rince Hz. Muhammed (sav) böyle bir tutumun 
doğru olmayacağını belirtti.
Hz. Muhammed’in (sav) bu olayda verdiği
mesaj aşağıdakilerden hangisidir?

7.  

A) İbadet yerlerinin temizliğine dikkat edilme-
lidir.

B) Yaşlılara karşı gerekli özen gösterilmelidir.
C) İnsanlara ayrım yapmadan değer verilme-

lidir.
D) Vefat eden kişiler hayır ile anılmalıdır.

Mescid-i Nebevi’nin temizliğini yapan yaşlı 
ve kimsesiz bir kadın vardı. Hz. Muhammed 
(sav) kadını bir müddet göremeyince arka-
daşlarına onun neden gelmediğini sordu. On-
lar da kadının vefat ettiğini söylediler. Bunun 
üzerine Hz. Muhammed (sav) “Neden bana 
haber vermediniz!” diyerek sitemde bulundu. 
Daha sonra kadının mezarına gitti ve onun 
için dua etti. 

Hz. Muhammed’in (sav) bu tavrından çıka-
rılacak en kapsamlı yargı aşağıdakilerden
hangisidir?

8.  

Dini anlatırken insanlar için uygun anları 
gözetirdi.
Konunun daha iyi anlaşılması ve öğre-
nilmesi için zaman zaman şekiller çizer, 
benzetmeler yapardı.
Heyecan uyandıran, düşündüren ve 
geçmişten ders almayı sağlayan kıssalar 
anlatırdı.
Konuşurken sesini alçaltıp yükseltir ve 
mimiklerini yerli yerinde kullanırdı.

A) İnsanlarla sağlıklı ve etkili bir iletişim kurardı.
B) Tebliğde doğru zamanı seçerdi.
C) Olaylardan ibret alınmasını isterdi.
D) Beden dilini etkili bir şekilde kullanırdı.

Bu bilgilerden Hz. Muhammed (sav) ile
ilgili ulaşılabilecek ortak yargı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

• 

• 

• 

• 

A) Kamu yararını gözeterek hüküm verdiğine
B)  Kur’an’ın onun zamanında toplanıp kitap 

hâline getirildiğine
C) İslam’ın temel kaynaklarına bağlı kaldığına

D) Hz. Muhammed’in (sav) en yakın arka-
daşlarından biri olduğuna

Hz. Ebu Bekir, kendisine bir mesele ge-
tirildiğinde, Kur ’an-ı Kerim’e başvururdu. 
Sorunu çözecek bir delil bulursa ona göre 
karar verirdi. Eğer çözümü Kur’an’da bu-
lamazsa arkadaşlarına “Bu meseleyle ilgili 
Resulullah’ın herhangi bir uygulamasını 
biliyor musunuz?” diye sorardı. Arkadaşları, 
Hz. Muhammed’den (sav) bilgi aktarırlarsa 
ona göre davranırdı.
Bu metinden Hz. Ebu Bekir ile ilgili aşağı-
dakilerin hangisine ulaşılabilir?

9.  

10.  
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A)
B)
C)
D)

I
İbadet
İbadet
Ahlak
Ahlak

II
Kıssa
Kıssa
İnanç
İnanç

A) Sadaka-i cariyenin önemi
B)  Sünnetin toplumsal hayata etkisi
C) Ticaret ahlakının ilkeleri
D) Yardımlaşmada vakıfların yeri

III
İnanç
Ahlak
Kıssa
İbadet

I.  “Allah adaleti, iyilik yapmayı, yakınlara 
bakmayı emreder; hayâsızlığı, fenalığı ve 
haddi aşmayı yasaklar…”

(Nahl suresi, 90. ayet)

II.  “… Kim Allah’ı, meleklerini, kitaplarını, 
peygamberlerini ve ahiret gününü inkâr  
ederse derin bir sapıklığa düşmüş olur.”

(Nisâ suresi, 136. ayet)

III. “… Namaz kılacağınız zaman yüzlerinizi, 
dirseklere kadar ellerinizi yıkayın. Baş-
larınızı meshedin, ayaklarınızı da topuk 
kemiklerine kadar yıkayın…”

(Mâide suresi, 6. ayet)

Müslümanlar, Hz. Muhammed’in (sav) davra-
nışlarını örnek alarak sosyal bir yapı oluştur-
muşlardır. Örneğin Hz. Muhammed’in (sav) 
sadaka-i cariye ve yardımlaşmayı teşviki, va-
kıf geleneğinin yaygınlaşmasını sağlamıştır. 
Ayrıca ticaret ahlakı ile ilgili tutum ve tavsiye-
leri, hem üreticinin hem de tüketicinin hakkını 
korumayı amaçlayan Ahilik teşkilatının ortaya 
çıkmasına kaynaklık etmiştir.
Bu metinde aşağıdakilerden hangisi
vurgulanmaktadır?

Numaralanmış ayetlerin konuları aşağıda-
kilerin hangisinde doğru verilmiştir?

11.  

12.  

 aşa-

 “Müminin durumu hayranlığa değer. Allah’a 
güveninden dolayı her hâli kendisi için bir 
hayır sebebidir. Mutlu edecek bir durumla 
karşılaştığında şükreder; bu, onun için bir 
hayır olur. Üzücü bir olayla karşılaştığında 
sabreder, bu da onun için bir hayır olur.”

Bu hadiste “müminin övülen davranışı”
ğıdakilerden hangisidir?
A) Tevekkül inancıyla hareket etmesi
B) Rızkını helal yoldan kazanması
C) Sevinç ve üzüntülerini paylaşması
D) Doğru bilgi kaynaklarına güvenmesi

2023 YILI

1.  

Numaralanmış ayetlerden hangileri toplum-
sal yasalarla ilgilidir?

A) I ve III 
C) II ve III 

B) I ve IV
D) II ve IV

I.  “Allah, gökten sizin için suyu indirendir. 
İçilecek su ondandır…”

(Nahl suresi, 10. ayet)

II.  “Onlar, yeryüzünde gezip kendilerinden 
öncekilerin sonunun nasıl olduğuna bak-
mazlar mı?..”

(Fâtır suresi, 44. ayet)
III. “… Şüphesiz ki bir kavim, kendi durumu-

nu değiştirmedikçe Allah, onların durumu-
nu değiştirmez...”

(Ra’d suresi, 11. ayet)

IV. “Allah, kara ve denizin karanlıklarında 
yolunuzu bulmanız için yıldızları yaratan-
dır…”

(En’âm suresi, 97. ayet)

2.  

Bu metinde verilmek istenen mesajla
aşağıdaki ayetlerin hangisi aynı doğrultu-
dadır?
A)  “Allah’ın size helal ve temiz olarak verdiği 

Döneminin aydınlarından biri olan Kâtip 
Çelebi, toplumda gördüğü sorunları ve bun-
larla ilgili çözüm önerilerini sözlü ya da yazılı 
olarak gündeme getirmiştir. O, bu konudaki 
hassasiyetinin sebebini ise “Allah’ın huzuru-
na, sorumluluğunu yerine getirmiş bir insan 
olarak varmak isterim.” şeklinde açıklamıştır.

rızıklardan yiyin…”
(Mâide suresi, 88. ayet)

B)  “Ey iman edenler! Eğer bir fâsık size bir 
haber getirirse onun doğruluğunu araştırın..”

  (Hucurât suresi, 6. ayet)

C)  “Sizden hayra çağıran, iyiliği tavsiye edip 
kötülüğe engel olan bir topluluk bulun-
sun…”

(Âl-i İmrân suresi, 104. ayet)

D)  “Büyük günahlardan ve edepsizliklerden 
kaçınanlara gelince onların ufak tefek 
kusurları konusunda bil ki Rabb’in affı bol 
olandır.”

(Necm suresi, 32. ayet)

3.  
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Bu dörtlüğe göre,
I.  Kazanç elde etmek için çalışılmalıdır.
II.  İsraftan kaçınılmalıdır.
III.  Nimetlere şükredilmelidir.
IV. Rızık doğru yoldan kazanılmalıdır.
sonuçlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II 
C) II ve III 

B) I ve IV
D) III ve IV

Kursağından geçecek helal lokmanın elbet çilesi olur.
Zahmete katlanan kişi helal aşın tadını tez bulur.
Ne taş atayım ne kolum yorulsun diyorsan ziyandasın.
Gecesini gündüzüne katanlar var, sen ne yandasın?

4.  

Aşağıdaki ayetlerin hangisinde “insanın 
iradesi ve sorumluluğu arasındaki ilişki” 
vurgulanmaktadır?

A)  “İnsanların kendi elleriyle yaptıklarından 
dolayı karada ve denizde kötülükler orta-
ya çıktı…”

B)  “Yeryüzündeki her canlının rızkını yaratan 
yalnızca Allah’tır…”

(Hûd suresi, 6. ayet)

C)  “Düşünüp öğüt almak veya şükretmek 
isteyenler için gece ile gündüzü birbiri ar-
dınca getiren Allah’tır.”

(Furkân suresi, 62. ayet)

D)  “… Hoşlanmadığınız bir şey sizin için 
belki daha iyidir; hoşlandığınız bir şey de 
sizin için daha kötü olabilir…”

(Bakara suresi, 216. ayet)

(Rûm suresi, 41. ayet)

5.  

Numaralanmış ifadelerden hangileri
ibadetine ait bir bilgidir?

A)  I  ve  II    
C) II ve IV   

B) I ve III
D) III ve IV

I.  Nisap miktarınca malı olan Müslümanlara 
farz olan bir ibadettir.

II.  Ramazan ayı içerisinde verilmesi gerekir.
III.  Kimlere verilmesi gerektiği Kur’an-ı 

Kerim’de bildirilmiştir.
IV. Çevreyi ve hayvanları korumak, yaşlı bi-

rine yardım etmek gibi davranışlarla da 
yerine getirilir.

“zekât” 

6.  

Bu durum, aşağıdaki ayetlerin hangisinde
verilmek istenen mesajla açıkça çelişmek-
tedir? 
A)  “Mallarını Allah yolunda harcayan, sonra 

Bazı yörelerimizde “zekât keçisi” deyimi kul-
lanılmaktadır. Bu deyim, sürüdeki en zayıf ve 
çelimsiz keçinin zekât olarak ayrılması sonu-
cu ortaya çıkmıştır.

da yaptıkları bu iyiliği yoksulun başına 
kakmayan kimseler için Allah katında 
mükâfatlar vardır…”

(Bakara suresi, 262. ayet)
B)  “Sadakaları açıktan verirseniz ne güzel! 

Eğer onu fakirlere gizleyerek verirseniz, 
işte bu sizin için daha hayırlıdır…”

(Bakara suresi, 271. ayet)

C)  “Ey iman edenler! Kazandıklarınızın ve 
topraktan sizin için çıkardıklarımızın iyile-
rinden verin…”

(Bakara suresi, 267. ayet)
D)  “Sadakalar öncelikle kendilerini Allah 

yoluna adayan, çalışmaya güç yetireme-
yen yoksullar içindir. Onurlarından dolayı 
isteyemedikleri için bilmeyen onları zengin 
sanır…”

(Bakara suresi, 273. ayet)

7.  

Bu metindeki numaralanmış cümlelerin
hangisinde bilgi yanlışı vardır?

A) I  B) II  C) III  D) IV

(I) Zekât ve sadaka veren kimse, Allah’ın 
kendisine emanet olarak vermiş olduğu mal 
ve servetin şükrünü yerine getirmiş olur. 
(II) Kur ’an-ı Kerim’de ve hadislerde zekât ve 
sadakanın malı bereketlendireceği belirtilir. 
(III) Sadakaların içinde en çok bilinenlerden 
biri fıtır sadakasıdır. (IV) Fıtır sadakası, malın 
1/40’ı oranında verilir.

8.  

A) İnsan onurunu korumayı
B) Muhtaçların hakkını gözetmeyi
C) Yardımları geniş kitlelere ulaştırmayı
D) Emek harcayarak rızık elde etmeyi

Medine’deki  varlıklı  Müslümanlar  zekâtlarını 
Hz.  Muhammed’e  (sav)  teslim  ederlerdi.  Hz. 
Muhammed  (sav)  de  bunları  ihtiyaç  sahipleri-
ne dağıtırdı. Böylece o, hem daha çok insanın 
ihtiyacını  gidermeye  hem  de  yardım  edilenle-
rin  mahcup  olmasını  önlemeye  çalışırdı. Bu
uygulamayla Hz. Muhammed’in (sav)
aşağıdakilerden hangisini amaçladığı
söylenemez?

9.  
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 “Sizden biri yapacağı en küçük iyiliği bile 
basit görmesin. Yapacak hiçbir şey bula-
mazsa kardeşini güler yüzle karşılasın.”

 “Yarım hurmayla bile olsa yardımda bulu-
nun. Bunu bulamazsanız hoş ve güzel söz 
söyleyin.”
 “Kim karşılığını Allah’tan umarak çoluk 
çocuğuna harcama yaparsa bu, onun için 
bir sadaka olur.”

Bu hadislerden “sadaka” ibadeti ile ilgili 
aşağıdakilerin hangisine ulaşılabilir?
A) Çeşitli yollarla yerine getirilebileceğine
B) Gizli bir şekilde verilmesi gerektiğine
C) Veren kişiyi musibetlerden koruduğuna
D) Öldükten sonra da sevap kazandırdığına

• 

• 

• 10.  

A) Dinin tarih boyunca insan hayatında 
önemli bir yerinin olduğu

B) Mabetlerin, dinî olduğu kadar sosyal işle-
vinin de bulunduğu 

C) Din anlayışının toplumlara göre farklılık 
gösterdiği

D) Eski dönem şehirlerinin mabet merkezli 
kurulduğu

Arkeolojik kalıntılarda, tarihî kaynaklarda ve 
toplumların kültürlerinde dinî motiflerin varlığı 
yoğun olarak görülmektedir. İnsanların, ev-
lerinin bir bölümünü ibadet için ayırmaları ya 
da ayrı bir yapı olarak ibadet mekânları inşa 
etmeleri bu duruma örnek olarak gösterilebilir. 
Göbeklitepe’de bulunan mabetler de, dinin 
insanlığın ayrılmaz bir gerçekliği olduğunu 
kanıtlamaktadır.
Bu metinde aşağıdakilerden hangisi anla-
tılmak istenmektedir?

11.  

Bidat ve hurafeler dinin ruhuna aykırı olarak 
ortaya çıkan inanç, düşünce ve davranışlar-
dır. Bunların oluşmasında; İslam öncesindeki 
gelenek ve göreneklerin olduğu gibi benim-
senmesi, dinî konularda yeterli bilgiye sahip 
olunmaması gibi unsurlar etkilidir. Türbeye 
gidip ölmüş kişiden yardım istemek, kara 
kedinin uğursuzluk getirdiğini düşünmek ve 
iki bayram arasında nikâh kıymanın uygun 
olmadığına inanmak bu kapsamda değerlen-
dirilir.

Bu metinde “bidat ve hurafeler” ile ilgili aşa-
ğıdakilerden hangisine değinilmemiştir?
A) Dinde yeri olmayan uygulamalar olduğuna
B) Körü körüne inanmadan kaynaklandığına
C) Ortaya çıkmasında kültürel unsurların 

etkisine
D) Toplumdan topluma farklılık gösterdiğine

12.  

2024 YILI

I.  “Allah; geceyi, gündüzü, Güneş’i ve Ay’ı 
yaratandır. Bunların her biri bir yörüngede 
yüzmektedir.”

(Enbiya suresi, 33. ayet)
II.  “Allah sizi topraktan, sonra nutfeden 

yarattı. Sonra da sizi birbirinize eş kıldı. 
O’nun bilgisi olmadan hiçbir dişi ne gebe 
kalır ne doğurur...”

(Fatır suresi, 11. ayet)
III. “Sizden önce nice milletler gelip geçmiş-

tir. Yeryüzünde gezin dolaşın da Allah’ın 
ayetlerini yalanlayanların akıbeti ne olmuş 
bir görün!”

(Al-i İmran suresi, 137. ayet)

Numaralanmış ayetler hangi yasalara
örnek oluşturur?

1.  

A)

B)

C)

D)

I

Biyolojik

Toplumsal

Fiziksel

Biyolojik

II

Fiziksel

Biyolojik

Biyolojik

Toplumsal

III

Toplumsal

Fiziksel

Toplumsal

Fiziksel

A) I ve III 
C) II ve III 

B) I ve IV
D) II ve IV

I.  Firavun’un sarayında büyümüştür.
II.  Kâbe’nin yeniden inşasında bulunmuştur.
III.  Mısır’da hazinenin sorumluluğu kendisine 

verilmiştir.
IV. Tebliğ görevini Hz. Harun ile birlikte yerine 

getirmiştir.

Numaralanmış cümlelerden hangileri
Hz. Musa ile ilgilidir?

2.  

A) Öşür 
C) İnfak 

B) Fitre
D) Nisap

Allah’ın rızasını kazanmak için yapılan her 
türlü harcama ve bağıştır.
Sahip olunan malın zekâtının verilmesi için 
ulaşması gereken miktardır.
Tarım ürünlerinden onda bir veya yirmide 
bir oranında verilen zekâttır.
Bu cümlelerde aşağıdaki kavramlardan
hangisinin tanımına yer verilmemiştir?

• 

• 

• 

3.  
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Hz.  Muhammed  (sav)  Uhud  Savaşı’ndan 
önce  Medine’de  kalıp  savunma  savaşı  yap-
mak  istemesine  rağmen  sahabelerin  görüş-
lerini dikkate alarak düşman ordusunu şehrin 
dışında  karşılamıştır.  Hendek  Savaşı’nda 
da  Selman  Farisi’nin  şehrin  etrafına  hendek 
kazıp  savunma  savaşı  yapılmasına  dair  öne-
risini uygun bulmuştur. 
Bu örnekler aşağıdaki ayetlerin hangisiyle
doğrudan ilişkilidir? 

A)  “Müminler, iyi ve yararlı iş yapmada yarı-
şırlar...”  (Müminun suresi, 61. ayet)

B)  “Müminler, sabredip, Rablerine güvenirler.”
(Ankebut suresi, 59. ayet)

C)  “... Onlar, kötülüğü iyilikle savarlar...”
(Kasas suresi, 54. ayet)

D)  “... Onlar, işlerini aralarında danışarak 
yürütürler...” 

(Şûra suresi, 38. ayet)

4.

A) Dinin toplum hayatına etkisi
B) Ahlaki değerlerin evrenselliği
C) İnsanlar arası sosyal ilişkiler
D) Birlik ve beraberliğin önemi

Peygamber, melek, ahiret, kader gibi kav-
ramlar dilimizin; cami, hamam, medrese gibi 
yapılar mimarimizin; selamlaşmak, bayram-
laşmak, kandil kutlamak, hastaları ziyaret 
etmek, taziyede bulunmak gibi uygulamalar 
kültürümüzün birer ögesi hâline gelmiştir.
Bu metinde aşağıdakilerden hangisi vur-
gulanmaktadır?

5.

A) Kimler mükelleftir?
B) Kimlere verilmelidir?
C) Dinî hükmü nedir?
D) Ne zaman verilmelidir?

Sadaka çeşitlerinden biri de  fıtır sadakasıdır. 
Maddi  imkânı  yeterli  olan  Müslümanların, 
kendileri  ve  bakmakla  yükümlü  oldukları 
kimseler  için  fıtır  sadakası  vermeleri  vaciptir. 
Bu sadaka, ramazan ayında, en geç bayram 
namazından önce verilmelidir.

“fıtır sadakası”Bu metinde ile ilgili aşağıda-
ki soruların hangisinin cevabına
değinilmemiştir?

6.

A) Aklın korunması

B) Malın korunması
C) Dinin korunması
D) Canın korunması

“Ey iman edenler! Allah’ın size helal kıldığı iyi 
ve temiz nimetleri kendinize haram etmeyin 
ve Allah’ın koyduğu sınırları aşmayın. Çünkü 
Allah haddi aşanları sevmez.” 

(Maide suresi, 87. ayet)

Bu ayette İslam dininin önem verdiği de-
ğerlerden hangisi vurgulanmaktadır?

A) Hz. Yakub 
C) Hz. Davud 

B) Hz. Musa
D) Hz. İbrahim

“Yavrucuğum! Rüyanı sakın kardeşlerine an-
latma, sonra sana bir tuzak kurarlar. Çünkü 
şeytan insanın apaçık düşmanıdır. İşte böy-
lece Rabbin seni seçecek, sana rüyalarda 
görülen olayların yorumunu öğretecek...”

(Yusuf suresi, 5 ve 6. ayetler)

Bu ayette oğlunu uyaran peygamber aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) Çağrısını sabır ve kararlılıkla sürdürdüğü
B) Sorunların çözümünde istişareye önem 

verdiği
C) Söz ve davranışlarıyla örnek bir insan 

olduğu
D) İnsanlara merhametle yaklaştığı

“Resulüm! Biz seni âlemlere rahmet olarak 
gönderdik.”

(Enbiya suresi, 107. ayet)
“Size kendinizden öyle bir peygamber gel-
miştir ki sizin sıkıntıya uğramanız ona çok 
ağır gelir...”

(Tevbe suresi, 128. ayet)

Bu ayetlerde Hz. Muhammed (sav) ile ilgili
vurgulanan ortak özellik aşağıdakilerden
hangisidir?

• 

• 

I.   Hem maddi hem de manevi bir yardımdır.
II.  Yerine getirmek için zengin olmak gerekir.
III.   İnfak  çeşitlerinden  biridir.
IV. Oranı, malın kırkta biri şeklindedir.

Numaralanmış cümlelerin hangilerinde 
“sadaka” ile ilgili verilen bilgiler doğrudur?

A) I ve III 
C) II ve III 

B) I ve IV
D) II ve IV

7.

8.

9.

10.
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5.B
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